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วันที่แถลงข่าว  14  กันยายน  2561  
เรื่อง  กรมสรรพากรเปิดรับสมัครตัวแทนการคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมให้แกน่ักท่องเที่ยวในเมือง 
.......................................................................................................... ..........................................................................  

   นางแพตริเซีย มงคลวนิช ที่ปรึกษาด้านยุทธศาสตร์การจัดเก็บภาษี (กลุ่มธุรกิจพลังงาน)         
ในฐานะโฆษกกรมสรรพากร เปิดเผยว่า “ขณะนี้กรมสรรพากรได้เปิดให้ภาคเอกชนที่เป็น บริษัท ห้างหุ้นส่วน         
นิติบุคคลที่ตั้งขึ้นตามกฎหมายไทย สมัครเป็นตัวแทนในการด าเนินการคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมให้แก่นักท่องเที่ยว        
ในเมือง โดยเปิดรับสมัครเริ่มตั้งแต่วันที่ 7 - 17 กันยายน 2561 ซึ่งการเป็นตัวแทนการคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมให้
นักท่องเที่ยวในเมืองครั้งนี้ จะช่วยเพ่ิมทางเลือกให้นักท่องเที่ยวที่ซื้อสินค้าจากผู้ประกอบการจดทะเบียนขายสินค้า
ให้แก่นักท่องเที่ยว (ร้านค้า VAT Refund For Tourists) สามารถขอคืนเงินภาษีมูลค่าเพ่ิมจากตัวแทนดังกล่าว   
ไว้ใช้สอยต่อได้อีกตั้งแต่อยู่ในเมือง นักท่องเที่ยวจึงสามารถน าเงินไปซื้อสินค้าได้รวดเร็วขึ้น ช่วยให้ผู้ประกอบการ
ขายสินค้าได้เพ่ิมขึ้น เป็นการช่วยกระตุ้นเศรษฐกิจของประเทศและเป็นการส่งเสริมการท่องเที่ยวสนับสนุนให้
ประเทศไทยเป็นสวรรค์แห่งการชอปปิ้งอีกทางหนึ่ง”  

  ส าหรับภาคเอกชนที่สนใจสมัครเป็นตัวแทนในการด าเนินการคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมให้แก่นักท่องเที่ยว
ในเมือง โดยต้องมีคุณสมบัติดังนี้  
  1. เป็นบริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลที่ตั้งข้ึนตามกฎหมายไทย  
  2. มีทุนจดทะเบียนที่ช าระแล้ว ตั้งแต่ยี่สิบห้าล้านบาทข้ึนไป 
  3. เป็นผู้ประกอบการจดทะเบียนภาษีมูลค่าเพ่ิม ซึ่งค านวณเสียภาษีมูลค่าเพ่ิม ตามมาตรา 82/3 
แห่งประมวลรัษฎากร และไม่เคยมีประวัติเป็นผู้ออกหรือใช้ใบก ากับภาษีที่ไม่ชอบด้วยกฎหมาย 
  4. มีวัตถุประสงค์เพ่ือด าเนินการเป็นตัวแทนของผู้เดินทางออกไปนอกราชอาณาจักร ในการ         
ขอคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมจากกรมสรรพากร ปรากฏอยู่ในข้อหนึ่งข้อใดที่ระบุไว้ในหนังสือรับรองนิติบุคคล  
  5 .  มี พ้ืนที่ ในการให้ บริ การ เป็ นตั วแทนคืนภาษีมู ลค่ า เ พ่ิม  ให้ แก่ผู้ เ ดิ นทางออกไป                    
นอกราชอาณาจักร ตั้งอยู่ในเขตกรุงเทพมหานครและปริมณฑล  
  6. มีเครื่องมือ วัสดุอุปกรณ์ หรืออุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ใด ๆ รวมถึงระบบงานพ้ืนฐาน          
ด้านคอมพิวเตอร์ในการให้บริการเป็นตัวแทนคืนภาษีมูลค่าเพ่ิม ให้แก่ผู้เดินทางออกไปนอกราชอาณาจักร  
  7. มีระบบเชื่อมต่อการคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมให้แก่ผู้เดินทางออกไปนอกราชอาณาจักรกับเครื่องอ่าน
หนังสือเดินทาง และสามารถส่งข้อมูลการคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมให้แก่ผู้เดินทางออกไปนอกราชอาณาจักร ให้กับ
กรมสรรพากรได้ในทันท ี 

  ทั้งนี ้เป็นไปตามประกาศอธิบดีกรมสรรพากร เกี่ยวกับภาษีมูลค่าเพ่ิม ฉบับที่ 224 เรื่อง ก าหนด
หลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไข ให้ผู้เดินทางออกไปนอกราชอาณาจักรที่ซื้อสินค้าจากผู้ประกอบการจดทะเบียน 
เพ่ือน าออกไปนอกราชอาณาจักร มีสิทธิตั้งตัวแทนเพ่ือขอคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมที่ถูกเรียกเก็บไว้แล้วได้ ตามมาตรา 
84/4 แห่งประมวลรัษฎากร ลงวันที ่5 กันยายน 2561   
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  ส าหรับภาคเอกชนผู้ประสงค์สมัครเป็นตัวแทน ฯ สามารถยื่นแบบค าขออนุมัติให้บริการเป็น
ตัวแทนคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมให้แก่ผู้เดินทางออกนอกราชอาณาจักรในเมือง ได้ตั้งแต่วันที่ 7 - 17 กันยายน 2561            
ทีก่ลุ่มบริหารการคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมให้แก่นักท่องเที่ยว ชั้น 17 อาคารกรมสรรพากร โดยผู้ที่ได้รับการอนุมัติครั้งนี้
สามารถให้บริการเป็นตัวแทนคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมแก่นักท่องเที่ยว ฯ เป็นระยะเวลา 6 เดือน ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2561 – 
วันที่ 31 มีนาคม 2562  ทั้งนี้ เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาด าเนินการทดลอง กรมสรรพากรจะได้ประเมินผลน าเสนอ
กระทรวงการคลังพิจารณาต่อไป 

   ผู้สนใจสอบถามรายละเอียดเพ่ิมเติมได้ที่ กลุ่มบริหารการคืนภาษีมูลค่าเพ่ิมให้แก่นักท่องเที่ยว  
ชั้น 17 อาคารกรมสรรพากร โทรศัพท์  0 2272 8199 และท่ีศูนย์สารนิเทศสรรพากร โทร.1161 
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กรมสรรพากร  เต็มที่  เต็มใจ  ให้ประชาชน 

      ส านักงานเลขานุการกรม  ส่วนประชาสมัพันธ์       
เลขที่ 90  ถนนพหลโยธิน 7  พญาไท  กรุงเทพฯ 10400  โทร. 0 2272 9529-30   โทรสาร 0 2617 3324   

หรือศูนย์สารนิเทศสรรพากร 1161 (RD Intelligence Center) 


